

天泰講堂

整合班訪道記

尹鳳如

案頭上的日曆在不知不覺間已翻完，又安放本新的，以

迎接新的一年，諺云：「天增歲月人增壽」依稀記得整合班剛剛開始，轉眼之間又要結束了。這次的訪道活動是整合班的團體活動之一環，在劉黃河點傳師的指導之下，壇主、班長及幹部們全程規劃、精心設計，更有王秀雄點傳師的協助聯絡，使得這次的活動臻於圓滿，可惜他因道務羈身，臨行

時告假，以致不能成行，是唯一遺憾之處。

整個行程緊湊順利，契合得完美圓滿，這完全要感謝天華堂、天惠道院、天皇宮所有服務道親的熱忱招待、親切服務，也要感謝上天慈悲，賜給我們這麼一個風和日麗的好天氣，讓我們平平安安，歡歡喜喜的享受這美好又充實的時刻。

元月七日早上七點半，車子在天泰堂前緩緩移動，拉開

這次活動的序幕，車內大家吃著道親用愛心自製的早餐——包子、粽子、飯糰等，應有盡有。台北嚴冬的清晨，車少人稀，我們順利的馳上寬廣的高速公路。平穩的感覺，單調的行李車聲，使得早起的老菩薩們一個個進入酣夢中。

想到此次的郊遊意義，生活就是修行，把平時在道場所聞到的真理，用在生活當中，就像人行走在黑暗中能見到光



明，也看到前程，人生不是悄悄的走過，而是無限付出，以有限的生命享受無限的世界，以有窮的智慧悟無邊之至理。

車至中壢，大家才從酣夢中醒來，精神來了，餘興節目一一登場，唱歌、講故事、說笑話、唸壇經，各顯神通，各逞所能，大家樂得不亦樂乎。轉眼間車入岔路，「天華堂到了」大家異口同聲的說，天華堂座落於一望無際的平原上，蔚藍的天空抹上一絲絲輕淡的浮雲，暖日直瀉而下，四週的花草爭豔，奇石棋布，宛如仙境，另有一番洞天。車停了，大家依序下車，對於周圍的一草一木讚不絕口。

華堂的整個建築清新脫俗，整潔優雅，有身置世外桃源之感，理天的境界這裏可以感受得到，我們至三樓中堂，乾坤分班參駕，再至二樓講堂，聆聽王來有點傳師慈悲賜導和簡介，其中刻骨銘心的一句話是「行功了愿」他說要行（有如今天的訪道）才能有功，要去做了才能了愿。這些深入淺出、語重心長的話，使大家聽得聚精會神，感受最深刻了。午餐我們就老實不客氣的讓天華堂請客，其中有很多菜都是道親自己親手種植，沒有下農藥、純粹有機肥種植，加上老菩薩的烹飪手藝，一道道都是美味佳餚，讓大家吃得津津有味。飯

後大家抽空參觀他們的玉石木雕館，屏風山水，玉石觀音，木雕彌勒，各式各樣，真是琳琅滿目，讓人耳目一新大飽眼福。

歡樂的時光，總是流逝得

很快，大家還沒有看個夠，可是班長的催促聲又起，於十二點五十分依依不捨的被又催又趕的上車，帶著依依惜別的心情，還有王點傳師以及各位同修的祝福，離開了天華堂。

天惠道院是我們參訪的第二站，由聯合盛家具行前右轉進入小路，沿著不很高的路樹，車子迂迴在產業道路上前行，往往看不清路況，大家聚精會神地幫司機先生看路，過一道水泥橋，才看到路標，這時視野開闊了，望見不遠處的山麓，天惠道院就在那裏，挺拔而俊秀，似乎在等待著我們，車子小心翼翼地開到門口，親切和藹的學長們已分列兩行，準備歡迎儀式，我們和前站一樣，排成四排，乾在先坤在後，很有秩序的前進，道的風範在大家的身上表露無遺，這又是一處人間仙境的畫面。

天惠道院的建築與天華堂

不同，天華堂在平地起建，天惠堂是依山建築，層層上昇，而且愈到上層面積愈大，要到四樓佛堂，有如登山，老菩薩須休息好幾次才能到達，猶如我們的修行路，需要認清方向，鎖定目標，勇往直行，只要努力向前，體會登高必自卑，行遠必自邇的道理，終有一天必會達到目的。

後山花園是天惠道院的另一特色，從送我們的錄影帶中知道，花園是由庭園專家設計，由陳老點傳師親自率領動員道親自己動手，只花了十天的工夫，把原本雜草叢生的荒蕪景象變成了綠意盎然的「天惠花園」，這在告訴我們團結就是力量，眾志可以成城。

因為時間所限，一併完成參辭駕，經過三樓的大講堂、二樓、到一樓的貴賓室，設想週到的學長已準備好茶水、點

心、水果，播放錄影帶以資介紹，老菩薩感謝聲不斷，安祥的回應態度，感受到道的殊勝，真是筆墨難以形容。

黃昏近了，大家沒有倦容，只期待下一站的收獲，天皇宮是最近才落成的寶光建德中堂，位於石崗鄉的馬路旁，交通非常方便，我們很快就找到了，不久前我們曾經在電視上看到天皇宮落成典禮的報導，真是冠蓋雲集，盛況空前，今天我們總算親身造訪，而身歷其境了。

親切慈悲的洪點傳師從頭至尾，不厭其煩的介紹，令人欽佩，讓大家對寶光建德有更深一層的認識，只可惜沒有帶錄音機，不然一定可以得到有形以外的另一種含義，他說為了要歡迎李總統的光臨，特地到法國買了一座價值六十萬台幣的古董沙發，曾經是幾代皇

帝的座椅，為貴賓室增添一份尊貴，可以媲美中山樓，我們在洪點傳師的慇懃之下，也登上那座位留影，冀望能得到好運道，沾外國皇帝的光。印象中洪點傳師介紹其寶光建德道場有十五個單位，如基隆的天台、台北的天和、高雄的天台……等。他們有一個特色，寶光建德三多一少，佛堂多、清口者多、道親多、點傳師少；因此他們的點傳師皆非常忙碌，他半開玩笑的說：「忙得不成人樣」（像佛）。

五樓的佛堂大殿金壁輝煌，莊嚴肅穆，耗資數千萬，真是名符其實的有如在「天佛院」中，笑口常開的彌勒佛坐在中間，佛像重四公噸多，是青銅所鑄，外用瑞士九九九鑲金鍍成，光是外表的鍍金，在大陸完成，就花了兩百萬，若是在台灣就更多了。抬頭向屋頂望去



△點傳師與全體道親們合照於天皇宮之前。

，有一中宇在中間，旁邊有壹萬零捌佰尊佛，是名符其實的萬佛殿，每一尊佛由道親認請供養，可見他們的發心與誠心，四樓還有名家書畫展，皆是不朽作品，真令人嘆為觀止。最羨慕的是他們有國際水準的演講廳，最多可容納四五百人，固定座位每個造價約新台幣捌仟元，由新加坡道親佈施，空運來台安裝，還有技術員到此指導安裝，可見工程的艱鉅與浩大，其他還有非常多值得介紹的寶藏，實非後學的禿筆所能描述，非常抱歉，不能一一詳述。

本來想順路到天仁講堂，由於時間的不允許而作罷，天仁堂的學長還是不放過為我們服務的機會，特地為我們準備晚餐，並送到高速公路頭份交流道旁，給我們最大的方便（他們足足等我們兩個鐘頭）。大家口中吃著美味的晚餐，想

到學長無怨無悔的付出，不計金錢、時間的代價，那種感動已不是「感謝」兩字可形容。

回程再上高速公路時，又是大堵車，車行如牛步，大伙兒也累了，乾脆蒙頭大睡管他塞不塞車，到了台北已是萬家燈火，憶此訪道之行，見聞大增收穫良多，深深體會凡事在人為，從無到有、化荒野為樂土，變美夢成現實，老前人及前賢們都做到了。他們在四十八年前播下的道苗，已從發芽到茁壯，猶待吾輩繼續發揚光大，使每一個人都能蒙受道的滋潤，最後讓我默默地祝福，祝福您健康，祝福您快樂，祝福您聖凡如意，圓滿成就。

